
I. megoldás. (1)-ben n = 1-re egyenl®ség áll fenn �<� helyett. n > 1-re vizsgáljuk kissé általánosabban a

Pn(x) =

n
∏

i=1

(i + x)

polinomot. Legyen x hatványai szerint rendezett alakja

Pn(x) = n! + c1x+ c2x
2 + . . .+ cn−1x

n−1 + xn.

Ha 0 < x < 1, akkor nyilván
Pn(x) < n! + (c1 + c2 + . . .+ cn−1 + 1)x.

A zárójelben lev® összeget meghatározhatjuk Pn(1) segítségével, ami (n+ 1)!:

c1 + c2 + . . .+ cn−1 + 1 = (n+ 1)!− n! = n · n!.

Így ha n ≥ 2 és 0 < x < 1, akkor

(2) Pn(x) < +n! + n! · nx,

és x helyett 1/(n · n!)-t írva kapjuk (1)-et.

II. megoldás. Pn(x)/n! értékét fogjuk be
sülni a 0 < x < 1 számközben úgy, hogy az egyes tényez®ket be
süljük:

Pn(x)

n!
=

n
∏

i=1

(

1 +
x

i

)

,

és ha i ≥ 2,

1 +
x

i
= 1 +

x

1 + (i − 1)
< 1 +

x

1 + (i− 1)x
=

1 + ix

1 + (i − 1)x
.

Így, ha n ≥ 2 és 0 < x < 1, akkor

Pn(x)

n!
< (1 + x)

(1 + 2x)(1 + 3x) . . . (1 + nx)

(1 + x)(1 + 2x) . . . [1 + (n− 1)x]
= 1 + nx.

Ez a (2) egyenl®tlenség átrendezett alakja, amib®l, mint láttuk, következik (1).
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